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дослідження. Основне завдання викладача – створити освітнє середовище, яке б 

сприяло потребам студентів у дослідженнях, забезпечити всі умови 

самореалізації. Це дозволяє студентам не лише сформувати знаннєве поле, але й 

дозволить розвивати фахові компетентності та відкриє перед ними можливості 

їх практичного застосування.  
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Сучасна парадигма вищої освіти диктує необхідність змін стратегій 
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збереження власного здоров’я і загалом природного середовища. З огляду на це 

питання інноватизації та збагачення змісту навчальних програм, форм і методів 

формування здоров’язбережувального освітнього середовища майбутніх 

фахівців природничих спеціальностей нині є актуальним. З цією метою 

проаналізуємо нормативні документи, які регулюють та регламентують 

навчальний процес у вищій школі. Приєднання України до Болонського 

процесу, інтеграція в європейський простір вищої освіти, прийняття нової 

редакції Закону України «Про вищу освіту» [3] ставлять перед науково-

педагогічними працівниками сфери вищої освіти нові завдання, насамперед 

розробки освітніх програм, в основу яких покладено компетентнісний підхід [2, 

с. 25]. Треба зазначити, що прийняття закону надає закладам вищої освіти певну 

автономію, і вони мають самостійно дбати про зміст, наповнення та якість 

освітніх програм.  

Такі перспективи потенційно змінюють характер освіти (її спрямованості, 

цілей, змісту), орієнтуючи її на вільний розвиток, творчу ініціативу, 

самостійність, конкурентноздатність, мобільність майбутнього фахівця. 

Детальний аналіз навчальних планів та навчальних програм, за якими 

здійснюється підготовка майбутніх фахівців природничих спеціальностей 

засвідчив той факт, що існуючий теоретико-практичний потенціал природничих 

наук уможливлює побудову «несуперечливої і ясної картини навколишнього 

світу» [1, с. 58] і місця здорової людини в ній у свідомості студента на основі 

використання міждисциплінарних зв’язків порівняно невеликої кількості 

основних понять, моделей, законів, структурних елементів і фундаментальних 

взаємодій, що передбачає взаємодію та взаємодоповнення окремих елементів 

навчальних дисциплін. У результаті цього виникає новий за своїми 

властивостями навчальний об’єкт, який характеризується врахуванням 

здоров’язберігаючого аспекту в організації майбутньої професійної та 



16 

 

повсякденної діяльності фахівця. Відтак міждисциплінарність займає особливе 

місце в процесі здоров’язбереження майбутніх фахівців природничих 

спеціальностей, оскільки у змісті багатьох навчальних дисциплін є відомості 

про різні аспекти підтримки психологічного, фізичного, професійного здоров’я 

та ведення здорового способу життя. 

Водночас, володіючи багажем знань з дисциплін, зміст яких передбачає 

формування стійкої обізнаності щодо зміцнення та збереження здоров’я, 

студенти не завжди проводять логічні паралелі між здоров’язбережувальною 

інформацією. Очевидно, що нині вища школа не сповна використовує 

дидактичний потенціал наук про природу і людину для формування здоров’я 

нації, виховання гармонійно розвиненої особистості й удосконалення 

регулятивних систем організму студентів.  
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